

# “岁月”号沉没时你在哪儿?

## 独立检察官要对朴槿惠一查到底



3日晚,首尔民众手举火把参加集会要求总统朴槿惠下台。 新华/法新

据新华社12月4日电 韩国媒体3日报道,新获任命的独立检察官朴英洙表示,针对有媒体披露总统朴槿惠在“岁月”号客轮沉没当天“神秘消失7小时”的说法,新组建的独立检察组将对其本人发起面对面调查。

朴英洙表示,独立检察组面临两大主要任务。其中之一是调查朴槿惠在崔顺实向大企业“逼捐”过程中是否扮演了重要角色,另一大任务就是查明是否有检察人员卷入了崔顺实的利益链条。

朴英洙说,此前检方就朴

槿惠“逼捐”一事给出的说法不够让人信服,而朴槿惠接受面对面询问时也一定会否认所有针对她的指控。对此,他将以自己的方式进行调查,找出问题根源。他说,“我将着重挖出问题的根源,包括这些企业到底是谁逼迫捐款以及总统起了多大作用。”如果独立检察组认定朴槿惠确实涉腐,这意味着朴槿惠卸任后将面临至少10年监禁。

除了上述两大任务,独立检察组还将就朴槿惠在2014年4月“岁月”号客轮沉没当天“消失7小时”的传言展开调

查。“闺蜜门”曝光后,有媒体爆料称,朴槿惠在“岁月”号沉没当天不在总统办公室,而是进行了7个小时的整容注射。

朴英洙同时谈及将调查“邪教”传言。一些韩国媒体称,朴槿惠涉嫌为崔顺实父亲崔太敏建立的“邪教”办事。朴英洙表示,他正在招募资深律师,帮助他一起解开背后谜团。

朴英洙说,他还将与德国检方合作,把涉案的崔顺实之女郑某带回韩国。郑某被指走后门进入梨花女子大学,该校已于2日撤销其入学资格,并惩处涉事工作人员。

### 新闻分析

## 弹劾她会乱,不弹劾她会更乱

韩国在野党及无党派议员3日向国会提交了对总统朴槿惠的弹劾动议案,计划推动国会9日表决。分析人士认为,无论弹劾成功与否,都将对韩国政局走向产生极大影响。因此,未来一周堪称韩国政局及朴槿惠本人“决定命运的一周”。

弹劾动议案提及朴槿惠亲信崔顺实干政、“岁月”号沉船事件应对以及崔顺实涉嫌胁迫大企业向其控制的财团捐款等问题,指控朴槿惠在任职期间存在严重违反宪法和法律的行为。

由于执政党新国家党“非朴派”议员摇摆不定,弹劾案最终

能否在国会通过还很难预料。韩国国会300个议席中,在野党及无党派议员共有172席。而弹劾案要获得通过需要得到至少三分之二议员的支持,这意味着至少要有28名新国家党议员赞成。因此,新国家党“非朴派”议员的态度十分关键。而在11月29日朴槿惠发表第三次对国民讲话前,至少有40名“非朴派”议员曾表示赞成弹劾朴槿惠。

两大因素将对“非朴派”最终是否支持弹劾产生重要影响。

一是朴槿惠如何回应新国家党提出的“明年4月末下台”的要求。部分“非朴派”议员还

提出更具体的要求:一是朴槿惠在明年4月30日前下台;二是下台前将所有权力移交给总理;三是必须在12月7日下午6时前作出回应。“非朴派”表示,朴槿惠如能接受上述要求,他们将放弃支持对她的弹劾。

另一大因素是汹涌的民意。在此背景下,即使朴槿惠同意明年4月底前下台,如果在野党阵营仍坚决推进弹劾程序,新国家党内的“非朴派”议员将作何选择仍难预料。如果弹劾案未获通过,或将招致民众对新国家党更激烈的反对情绪,该党议员的政治前途可能会受到较大影响。

近来,韩国民众的矛头已开始逐渐指向反对弹劾的新国家党议员。约1600个市民团体3日下午在新国家党党部前集会,声讨该党提出的要求朴槿惠4月底下台、6月提前大选的方案,批评新国家党是朴槿惠政府的“共犯”。

观察人士认为,如弹劾案获得通过,朴槿惠将暂停行使总统职权。此后,需等待宪法法院作最终裁决,而这一过程最长可达180天。因此,一个非常现实的问题是,在当前尚未推举出朝野一致认同的新总理之前,如果朴槿惠被弹劾,此后应

当如何实现政治过渡?

根据韩国宪法,这种情况下,总理黄教安将代为执政。但作为朴槿惠政府核心人物之一的黄教安并未被在野党阵营所接受。共同民主党认为黄教安没资格代理执政,也必须下台。

另一方面,如果弹劾案未获通过,新国家党或将承受民众的巨大压力,韩国朝野也将陷入新一轮拉锯战。这样的局面恐引发民众对国会乃至韩国政治体制的更大不满,从而引发更剧烈的社会动荡,韩国国内政外交可能也将长时间陷入瘫痪状态。 据新华社

齐鲁晚报 “讲文明 树新风”公益广告

